
1

tV, évfolyami 157. szám Makó, 1913. Julius 5. Szombat Ara I krajcár z) filler

JB
k»6'tiI>»ttiIII.f
i

)

I

I

í

Makói Független Újság
I

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

István cár népe,
Makó, július 4,

Üdvőz légy mindenható kis Is­
ten, rabszolgák koronázatlan ki­
rálya, dicstelenül uralkodó Tisza 
István, Mungók tőidig hajtsátok a 
bálvány előtt a gyönyörű fekete­
sárga lobogót. Sóiovatrok, minden 
rendű és rangú panamisták, konc- 
lesők és Síréberek, tiétek az or­
szág, a hatalom és a dicsőség, 
potyog rátok a magasságból az 
áldás : kinek báróság, kinek ne­
messég, kinek érdemijei, rang, ki­
tüntetés, előléptetés, kalács, zsíros 
falat, minden ami szem szájnak 
kellemes. Szóljon hát doh, har­
sogjon a trombita, víg zene zen- 
düijőn, kehely összecsendüljön ; 
hegyen és völgyön vig lakoma 
légyen s az eget osíromolja ho­
zsánna kiáltás!

Igen, igen, mostan a jelszó ! ez 
a napi parancs Kárpátoktól Ad 
fiáig, a bérceken és rónaságon 
egyaránt. Ú valamennyi csúszó­
mászó parazita, mind ott hajbókol 
a magyar István cár előtt, aki 
dőlyfősen ül a hatalom trónusán, 
üdvözlő és hódoló főliratokka! dö­
römbölnek a miniszterelnöki pa­
lota ajtaján s az a boldog, aki 
íulfudja kiáltani a többi ordítozok

Róma züllötlségének sötét em 
lékü korszakában, Néró idejében 
hasonló jelenetek játszódtak le Az 
őrjöngő gonosztevő, a fegyveres 
erőre támaszkodva, kéjelgett hata­
lomban és hajmeresztő istenlelen- 
ségeket követett el, keresztül gá­
zolt mindenen, ami szent és sért­
hetetlen, könyörtelen vandalizmus­
sal gyötörte nemzetét, rombolt, 
pusztítóit, gyilkolíatoít csak azért, 
mert veszett őrületében gyönyörű­
ségét találta a rombolásban és az 
emberkinzásban.

Mikor azonban a mérték betelt 
s a vad zsarnokot utolérte a ne­
mezig, a hajbókoló, vivátozó, tap­
soló banda is szétszaladt a világ 
mineen tája felé s az erdők ren­
getegébe bujdosott, hogy a meg­
érdemelt megtorlás elől megmentse 
hitvány életét.

Hát csak hajbókoljatok, rikol- 
iozzatok, ordítsátok a vivátokat, 
tapsoljátok véresre a tenyereiteket, 
urak és^ válogatott mungólegények, 
ott a zöld asztal mellett és a fe­
hér asztal pezsgős poharai között. 
Csak lármázzatok a sókassza hul­
ladékaiból, amig lehet. A ti far­
sangolástoknak, a ti gyalázatos 
orgiáitoknak is vége lesz egyszer. 
Eljő az idő, amikor a ti István 
cáriok is lebukik Fortuna szekeré­
ről s a h-val megajándékozott 
bánbegyesi Monlág is kénytelen 
lesz egy másik feltűnő kormány­
csillag kegyeit lesni, hogy a t 
után is kapjon egy h betilt.

Felelős szerkesztő ! Dr. Kiss Pái. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOH-SZÁM : S3.

Hajh, akkor majd milyen csön­
des legények lesznek belőletek. A 
hejehuja torkotokba fagy, a vl- 
gyorgástokat siralmas elszorityo- 
lodás váltja föl. Hogy szorongat- j 
tok a kakasülőn, hogy lapultok, j 
milyen sunyi szemmel lesitek majd • 
a fölkelő napot, milyen alázatosan ; 
kinálgatjátok majd a hervadt bá- i 
jaitokat az uj gazdáknak, milyen i 
alamuszi meghunyászkodással nya­
logatjátok majd az uj talpakat. ! 
Sőt tucatszámra lesznek majd kő- i 
zőttetek — talán éppen a mai j 
idők leglármásabb, legkardesöríe- i 
több lovagjai, — akik arcátlan - 
vakmerőséggel hirdetni fogják : I 
„Hiszen mi mindig fogcsikorgatva 
tűrtük Tiszáék zsarnokoskodását, 
csak a jobb jövő reményében tar­
tottunk ki a helyünkön s nehéz 
szívvel sóvárogva vártuk a becsü­
letes, alkotmányos korszak visz- > 
szatérését s eljött Íme a hajnalha­
sadás, mi vagyunk azok a kaka­
sok, akik ujjongó kukorikulással 
üdvözöljük azt.“

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

A nemzetnek azonb n eszébe 
jut m id, ogy : „a hajnal nem 
azért jött el, mert a kakas kuko­
rékol, hanem a Kakas azért kuko­
rékol, mert a hajnal eljött.“ Min­
den oko* embernek eszébe fog 
ez jutni, s eszébe jut a li rettene­
tes garázdálkodástok is. Mert van 
rnég igazságszolgáltatás a földön 
s van még életösztön a népben. S 
az egészséges életösztön minden 
bizonnyal kifogja dobni a nemzet 
testéből a kártékony fekélyeket.

Csak hajbókoljatok a hamis is­
teneknek. A holnap bizonyára meg­
fogja hozni számotokra a pusztu­
lást s az ezerszeresen kiérdemelt 
közéle í halált. És kadáveretek el­
fő delésénél szívesen ott leszünk. 
Nekünk majd akkor lesz öröm- 
napunk.

Láttuk mi már az első darabont­
világot is. S meg vagyunk győ­
ződve, hogy a szintén Feiérváry 
közreműködésével készült, rosszab- 
bitott második kiadása sorsa még 
csúfosabb lesz.

fi Balkán lángban áll
A szaionikl csapatok lefegyverzése. — Románia és 

a bolgárok. — Ä balkáni tűzfészek.

A HATALMAK felapata. 

Döntő ütközet előtt.
MEGSEMMISÍTŐ VERESSÉ 6.

Lángban a Balkán. Dörögnek 
az ágyuk úgy a szerb bolgár, mint 
a gőrők-bolgár határon. Hiába a 
diplomácia minden mesterkedésé­
nek, nem tudja megakadályozni a 
vérengzést.

És csodálatos módon, a bolgár 
kormány még mindig a diplomá­
ciai megoldás útját keresi. Danew 
miniszterelnök sürgős jegyzékben 
hivja fői Oroszországot, lépjen 
közbe és akadályozza meg az 
egykori szövetségesek háborúsko­
dását. A jelek nem igen biztatók, 
hogy a bolgár kormány tervét si­
ker koronázná.

A háborúról szóló mai hireink 
a kővetkezők :
A szaloniki csapatok lefegyverezése,

A lapok hiteles információk 
alapján azt Írják, hogy mintegy 20 
szerb tiszt és 1500 katona a bol­
gárok fogságába jutott. A szalo- 
nikii csapatok lefegyverezéséről 
szóló hirek nagy elkeseredést vál­

tottak ki a közönség körében. A 
félhivatalos: „Mir“ írja. E Bertalan 
éj felbőszítik az egész világot. A 
brutális hadüzenet árt a görögök­
nek, viselniök kell a felelősséget.

A reggeltől délig tartó minisz­
tertanácson résztvetí a fővezér se­
géde is, aki azután kihallgatáson 
jelent meg a király előtt.

Románia és a bolgárok.
A bolgár kormány törekvése 

főleg odairányul, hogy Románia 
ellenséges magatartását ellensú­
lyozza. Abban a kritikus helyzet- 
ban, mely Bulgáriát délről Görög 
ország, nyugatról Szerbia részéről 
fenyegeti, a román beavatkozás 
mindenkép meg akarja a kor­
mány akadályozni. Ha más módon 
nem, Románi régebben kívánt kö­
vetelményének teljesítése állal. 
Danew miniszterelnök most főleg 
ez irányban dolgozik.

A balkáni tűzfészek.
A balkánon, ahol újból lobot

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk,

vetett a háborúnak véréztaíta ham­
vak alatt parázsló üszke, minden 
rémségével áll már a harc. A 
koncon összemarakodott balkáni 
testvérek harcaiba tegnap óla egy 
uj hang is beszólt: Románia ki- 
mondia a döntőszó:, mozgósított. 
Az egyesült balkáni hadak már 
az egész vonalon rádulásra ké­
szek Bulgária ellen, amely az el­
lenséges gyűrűtől szorongatva ma 
már megkezdi a komoly hadmű­
veleteket. A hatalmak pedig nagy 
fontosán kijelentik, hogy lokali­
zálni kell a háborút és szóval 
bőségesen lokalizálják.

A hatalmak feladata.
Úgy mondják, hogy a hatalmak 

a Balkánon dulo harcoknak véget 
akarnak vetni, de senki sem mon- 
ja meg pontosan, hogy mint vélik 
ezt elérni és hogyan akarnak hoz­
zákezdeni. Ha az orosz cár intel­
me eredménytelen marad, úgy rö­
videsen nem marad más hátra, 
mint az aktiv intervenció. Ez azon­
ban a veszélyt nemcsak hogy csök­
kentené, de fokozná, amit a hatal- 
m/k cl akarnának kerülni. Az 
európai koncert rnég nemi bomlott 
fel, egységes rnég és a baikáni 
harcoknak véget fog vetni. Ha a 
harcok olyan arányokat öltenek, a 
melyek a formális hadüzenetet 
csak technikai kérdéssé t szik, úgy 
a hatalmak feladata az uj háború 
lokalizál: sa, amint azt a tőrökkel 
vívott hadjárat alkalmával tették.

Döntő ütközet előtt
A szerb követségen a „Liberíé“ 

egy munkatársa a következő in- 
; formációt kapta :

Jelenleg teljesen lehetetlennek 
tűnik fel, hogy a pétervári konfe­
renciáit résztvegyfmk, mielőtt & 
fegyverek nem szabályozták a kon­
fliktust. Reméljük, hogy negyven- 
nyolc órán be,ül döntő ütközet 
lesz, amely minden bizonytalanság­
nak véget fog vetni. A testvérimé 
megoldása nincs messze. A küz­
delem rövid lesz, de rettenetes.

Megsemmisítő veresség.
A Reichspost jelenti Szófiából: 

A szj:rb hadsereg a Moícsepoije 
mezőn megsemmisítő verességet 
szenvedett A Danev kormány le­
mondott s helyét valószínűleg kon­
centrációs kabinet foglalja el, mely­
ben Pelroff tábornok lesz a mi­
niszterelnök, Szavov főparancsnok 
a hadügyminiszter. A hadsereg uj 
főparancsnoka Dinrtrieíf Ratkó 
tábornok lesz.

- A tornyai orvos özvegye. 
Tornya község orvosa t valy ön­
gyilkos lett. Minthogy özvegye 
semmiféle nyugdíjban nem része­
sül az özvegynek 500 korona 
egyszersmindenkorra szóló segélyt 
szavazott meg. A törvényhatóság 
ezen humánus határozatát, a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

(



2. IV évfolyam MAKÓI FOGGBTLBN ÚJSÁG 1913 julius 5

A POLITIKA HÍREI.

Az uj pártalakulás.
D é s y Zoltán javában tárgyal 

Andrássy Gyulával Tiszadobon az 
uj pártalakitás tárgyában. Ez a 
belpolitikai kimagasló eseménye. 
Az uj pártalakulás jelentőségét iga­
zolja a kormányhoz közelálló és a 
munkapárti sajtó ijedt fölsziszené- 
se a tiszadobi eredményekkel 
szemben. Főijegyzésre érdemes, 
hogy arnig a függetlenségi pártok 
egyesülését a kormánysajtó hideg 
közömbösséggel, kisérie, addig az 
Andrássy Gyula gróf kormányké­
pes pártalakilási tevékenységét és 
orszá os akcióját a legélesebb 
kritikában részeltetik.

Állandóan egy és ugyanazon 
elvi alapon uralkodó kormányzat 
rendsserekből fejlődnek ugyanis : 
a párturalmi abszolutizmus, az ön­
kény és az erőszak ; nemkülönben 
ezeknek elfajulásai ; a proteKciós 
rendszer, a brantinizmus, a nepo­
tizmus, a és végül a legve- 
sze delmesebb : a közszabad­
ságoknak állomásként való elfoj­
tása.

A párturalmi zsarnokságnak 
leghatékonyabb ellensúlyozására 
nemcsak ellenőrző ellenzéki pár­
tokra van szüksége a nemzeti élet 
parlamenti funkciójának elvégzé­
sére, hanem kormányképes ellen­
zéke is, amely alkalmas időben 
és s.ükség esetén a választóközön 
ség többségi akaratából kifolyólag 
fölválthassa a megunt vagy magát 
túlélt kormányzati rend szett, mint 
a mai.

Éppen ezért mindenképpen a 
legrokonszenvesebben keli fogad­
nia a magyar politikai közvélemény­
nek az Andrássy és Désy pártala- 
kitási akcióját, Még ha ez a jelen­
legi kormányrendszernek nem fog 
is tetszeni.

Az uj párt, amint az előjelekből 
ítélni lehet, nagyon előkelő ele 
meket és kapacitásokat fog tag­
jainak vallani. Szóval olyan lesz 
az Andr.'ssy-párt, mint a csengő- 
arany: értékes, de közkézen kevés 
forog belőle.

Az egyesült függetlenségi párt­
ban nápgyülések mellett, az in­
tenzív belső szervezést szorgal 
mázzák. A nyár folyamán több 
nagyobb vidéki városban tartanak 
nép gyűlést, ősszel pedig erőteljes 
akciót indítanak elveik érdekében.

A megáradt
Maros kiöntött.

A kár csekély — További veszede 
lemtől nincs mit tartani.

A megáradt Maros mára kilé­
pett medréből és elöntötte a part- 
menti szőlők és veteményesek egy 
részét. A partmenti birtokosok nagy 
része csüggedt kétségbeeséssel 
szemléli a szenyes áradat romboló 
munkáját, mely ezidei fáradságos 
munkájának gyümölcsét akarja el­
rabolni.

Az áradás egyébként ma elérte 
legmagasabb fokát - Aradon - 
ami azt jelenti, hogy Makón még 
további áradástól kell tartanunk, a 
mely azonban - mint azt már teg­
nap is jelentettük - nem vesze­
delmes s korántsem lesz oly ha­
tású, mint az őszi áradás volt, an­
nál inkább nem, mert c sorok írá­
sa közben érkezett hozzánk jelen­

tés, hogy a Maros erdélyi folyásá­
ban 15 centimétert apadt.

A Maros vízállása egyébként ma 
Makón 305 centiméter volt. Legfő- 
lebb 5-10 cenliméternyit nőhet 
még ha ugyan nő, de aztán a Ma­
ros árjának rohamos rpadása vár­
ható.

Makó város hatóságának műkö­
déséről ezúttal a legnagyobb di­
cséret hangján kell megemlékez­
nünk. Az áradást nem nézte tétle­
nül a hatóság, hanem jól felké­
szülve várta a romboló elemet. 
Galambos Ignác dr. polgármester 
megfelelő számú munkaerőt ren­
delt ki a veszélyeztetett helyek vé­
delmére. A kirendelt munkások 
száma egyelőre 60 főre rúg.

A Marosnál folyó árvíz védelmi 
munkálatokat Pekánovics Dániel 
városi főmérnök vezeti ritka buzga­
lommal és lelkiismeretes fáradtság­
gal. Kora hajnaltól késő estig tal­
pon van. Csatornákat huzat a víz 
levezetésére, hol meg újabb tölté­
seket emeltet.

Az árvízvédelmi munkálatokat a 
legpontosabban ellenőrzi Galambos 
Ignác dr. polgármester, aki órák 
hosszat fel s alá járkál a munká­
sok közölt biztatva, serkentve őket.

Mint fentebb is jeleztük, a Ma­
ros áradása ma elérte tetőpontját s 
holnap már valószínűleg apadásá­
ról számolunk be ehelyütt.

NAP
Tájékoztató.

Naptár Julius 5 Szombat Rómkath 
Antal hv. Protestáns Antal Gör 
kath. Junius 7. Nap kél 4 óra 
10 perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti motoorolo 
giai jelentése szerint a követkéz 
dőjárás várható : Lassú hőemelkodés 
várható, holyenkint inkább csak dé­
len és keleten csapadék. Sürgöny­
prognózis : Melegebb, délen, keletén 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet 1 21. C. fok.

— Magyar név. Glück Sándor ma­
kói illetőségű jeles szobrasznövendók 
nevét belügyminiszteri engedéllyel 
„Gergelyre" változtatta.

— Szedik a barackot. Rég nem 
volt mákon oly óriási gyümölcs- 
termés mint ezidén. Különösen 
sárgabarack termett ezidén óri­
ási mennyiségben. Annyi, amennyi­
re még a gazdák sem számitottak. 
De van is keletje a baracknak. 
Makói és kecskeméti kereskedők 
rajokban lepik el a piacot, de 
felkeresik a szőlő tulajdonosokat 
házaiknál is s megvásárolják a 
barackot. A baracknak igen szép 
ára van. A mai piacon 30—32 
sőt 36 fillért is fizettek a barack 
kilógramjáért. A jó árak aztán ar­
ra csábítják a lakosságot, hogy 
félig éretlen állapotban szedik s 
viszik a pi era a barackot. Jó lesz 
ha a rendőrség az ilyesmire fel­
ügyel, nehogy a makói barackot 
ott kobozzák majd el ahová kül­
dik, habár ez nem a lakosság ká­
ra, de mégjs Makó szégyene.

— Tolvaj községi írnok. Mint min­
den községházában, úgy Magyar- 
bánhegyes községházában két-három 
persely is van, moly egyik-másik 
jótékonynál! szolgálja. Zaohariás köz­
ségi jegyző a napokban észrevette, 
bogy egyik persely csaknem tele 
van ós elhatározta, hogy másnap ki­
üríti és tartalmát rendeltetése he­
lyére küldi. Elhatározásához képest 
másnap a perselyt ki akarta üríteni, 
de arra már szükség nem volt, mi­
után azt teljesen üresen találtai. Az

esetről jelentést tett a csendőrségen. 
A csendőrség nyomban vallatóra 
fogta Vince Bertalan községi Írnokot, 
ki éjjel mulatott, mit eddig még 
soha nőm tapasztaltak nála. Rövid 
vallatás után a községi írnok beis­
merte, hogy a perselyben levő 7 ko­
rona 15 fillért ő vitte el és elmulatta. 
Ezen az alapon aztán a tolvaj köz­
ségi írnok ellen lopás büntette miatt 
megtelték a följelentést.

— Pusztulunk, fogyunk. A washing­
toni bevándorlási ev julius l ével 
kezdődő kivándorlási óv első tiz hó­
napjának adatait. Ez idő alatt hiva­
talosan 884,309 bevándorló érkezett 
az Egyesült Államokba a világ min­
den részéből. Ennek a horribilis 
számnak több mint egy tizedrószét 
magyarok teszik ki. Magyarországból 
90.694 kivándorló érkezett az Egye­
sült államokba. Ehhez hozzá kell 
még adni a kanadai, továbbá a dél- 
amerikai kivándorlást, amelyet nem 
az Egyesült Államok ellenőriz ós igy 
körülbelül százhúszezerre tehetjük 
tiz hónap alatt a magyar kivándorlók 
számát.

— Verekedő legények. Gora János 
20 éves mezőhegyes! legény már ré­
gebb idő óla ellenséges indulattal 
viseltetett Szatlajda István iránt, ki 
ugyanazon leánynak udvarolt, mint 
ő. A harag lassanként gyűlöletté 
érlelődött és boss zu állást követelt. 
Ennek a bosszuállásnak tegnap ér­
kezett el az ideje, mikor Gora az 
országúton találftozott Szatlajdával, 
kit minden előzetes bevezetés nélkül 
bottal megtámadott és agyba-fő bo 
vert. Szatlajda sérülései nőm súlyo­
sak, de néhány napot mégis kíván 
gyógyulásuk. A verekedő és hosszn­
ál! ó legény ellen megtették a bűn­
vádi feljelentést.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
íranczia „Mimi“ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porio 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Né­
meth Julianna Özv. Baranyi Forenoz - 
né 69 eves. Moskoviiz Hermina Wolf 
Dávidné 25 éves, Kocsis Imre 73 
éves, Cseh István 68 éves korában,

$akói suhancok
gyilkos párbaja

A szülök veszekednek - a gyermekek 
gyilkolják egymást.

Két makói Suhanc tegnap este 
véres párbajt vivőit egymással, mely­
nek következtében egyikük súlyos 
betegen fekszik a kórházban, míg 
a másik a rendőrségen van, a 
honnan valószinü’eg valamelyik ja­
vító intézetbe fogják szállítani.

A véres esetről tudósításunk kö­
vetkező :

A kenyérvárói munkásházakban 
lakozik Fekete Sándor és Molnár 
Imre. Mindkeíten szegény embe­
rek, amint hogy a munkásházak 
lakói között nem is igen akad 
nagybirtokos, vagy bankrészvé­
nyes.

Van egy régi közmondás, hogy 
a szegénység veszekszik, zsörtö­
lődik. Ez a két szegény ember 
sem tudott egymástól maradni. Je­
lentéktelen dolgok miatt összezör­
dültek s napokig hangos volt a 
háztájuk a pörlekedés miatt.

Tegnap Feketéék kint járlak 
a szőlők között. Ezt a távollétet 
arra használta fel Molnár Imre, 
hasonnevű 13 éves fia, hogy belo­
pódzott Feketéék poriájára s az 
udvaron levő barackfákat megdézs­
málta, sőt az egyik-másik fát el is 
pusztította.

Estére hazajöttek Feketéék a

a szőlőből és elrettenve látták a 
nagy kérttevést. A 13 éves Fekete 
Sándor pedig bosszúra gondolva, 
vette karikását, kiment a ház elé s 
megtámadta Molnár Imrét.

Ä két fiú elkeseredetten vereke­
dett egymással, majd Molnár Im­
re előhúzta zsebéből kését, melyet 
állandóan nyitva hordoz zsebében 
s azzal kétszer oldalba szúrta el­
lenfelét, ki rémes jajkiáliással vé­
resen rogyott a földre.

A nagy kiáltásra előjöttek a ház­
beliek is, akik azonnal felsegítet­
ték a vérében felrengő fiút s be­
vitték a kórházba, ahol ápolás 
alá vették. Állapota rendkívül sú­
lyos, habár bíznak felépülésében.

A merénylő fiút letartóztatta a 
rendőrség.

Síikor a férj kikapós.

Szerelőm és a forró viz.

Koszta Mihály battonyai iparos 
ember nem olyan régen, csak két 
év előtt nősült. Feleségének hosz- 
szu időn udvarolt zz előtt, tehát 
joggal azt lehet mondani, hogy 
feleségét szerelemből vette el.

Az uj pár mézes hetei a meg­
szokott boldogságban teltek el. 
Azonban azt se lehet mondani, 
hogy a szerelemben fogamz tt há­
zasság első éve ne lett volna za­
vartalanul boldog.

A második évben azonban ér­
vényesült az az örök igazság, 
hogy semmi sem tart őrökké. 
Kostáéit szerelmes boldogságá­
ban is valami változás állott be. 
Az asszony észrevet e, hogy férje 
már nem olyan gyöngéd iránta 
sőt azJ is tapasztalta, hogy bizo­
nyos tekintetben e.hanyagolj».

Az asszony eleintén nyugodtan 
tűrte helyezetét, csak sirt olykor, 
de urának soha sem tett semmifé­
le szemrehányást.

Pár héttel ezelőtt azonban vala­
ki besúgta a menyecskének, hogy 
ura igen gyakran megfordul az 
örömtanyán és ez képezi annak, 
okát, hogy őt elhanyagolja.

Az asszony tudomásul vette a 
hallottakat és elhatározta, hogy 
kiiesi urát és ha igaz, amit hallott, 
bosszút áll hüben férjén.

Nem kellett s ká várakoznia. 
Tegnap este az asszony éppen a 
vacsora készítéséhez fogott. Már 
forrott a viz a tűzhelynél a fazék­
ban midőn a férj ekként szóllitotta 
meg feleségét :

- Hé, anyjuk ne csinálj semmi­
féle vacsorát, inert egv kis munka 
eivá lalása miatt el kell mennem 
és nem tudom, mikor jövök ha­
za.

A férj ezután öltözködni kezdett. 
Az asszony hallgatott. A férj pe­
dig mikor eléggé besőtétedetf eltá­
vozott hazulról, mikor az asszony 
kiállott a kapuba, honnan jói lát­
ta, hogy férje az örömlányába tért 
be.

E pillanatban az asszonyt elfu- 
otta a harag, visszatért lakásába 

hol a tűzhelynél forrott a viz, mely 
a vacsora készítéséhez szolgáit 
volna. Az asszony fogta a forró 
vízzel telt kondért egyenesen az 
örömlányára ment, hol férjét egy 
művésziesen kifestett nővel a leg­
borzalmasabb együttlétben találta.

A bosszut'l lihegő asszony a 
szerelmes párra rázuditotta a for­
ró vizet. Mondani sem kell, hog- 
a forró viz alaposén lehütőtte a
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szerelmesek vágyát, de alaposan 
Se is forrázta őket, miért a jogos 
téren álló asszonyt a járásbíróság­
nál feljelentették.

A makói piacról.

Megindult a hagymaüzlet.
Klónk, forgalmas volt a ir.ai piac 

habár gazdáink legnagyobb része 
még mindig csak azórt jön a piacra 
-hogy az árak végett tájékoztassa 
magát. Eladni való bizony kevés ke­
rül a makói piacra mostanában, ha­
csak nem hagyma, melyben az üzlet 
megindult.

A kedvező terméskilátások miatt a 
búza ára változatlanul maradt. Buda­
pesten 22 koronába, Makón 20 bo­
ronába került a búza métermássá ja 
ygy négy-öt hót múlva már uj búza 
’.s kerül a piacra, az árak emelkedé­
sére azonban aligha van kilátás.

A kukorica ára a makói piacon 
ogy koronával drágább mint Buda" 
pesten, hol 15 koronát fizettek mé­
ter-mázsájáért, holott a makói piacon 
a kukorica száz kilója 16 koronába 
került ma m.

Megindult a hagymaüzlet is, habár 
a hagymapiac hol vén inkább evü- 
molcsfélékot látunk, de azért erős 
Keletje van az uj vöröshagymának is 
mennek métermázsájáórt 5—6 koro- 
aá,,t. A fokhagyma mót.ermá-
zsájáért 12 koronát fizettek. Áltaiá- 
",a“ ^v,°.a hagymaüzlet még nem 
alakult ki s csak a jövő hetekben 
válható határozol kialakulása a
iiagymakereskedeiemnek.

szerkesztésében megjelenő Modern 
Könyvtárban most jelent meg. A 
regény, mint az iró minden regénye 
borregény, 8 a mai Amerikáról szól.’ 
j mernra rettenetes börtön viszonyait 
ecseteli művészi kézzel egy izgalma­
in érdekes szerelmi regény kereté­
ben , melynek egyik hőse ogy fogyeno, 
a masni pedig egy amerikai millio- 
moA-leány. Az értékes könyvet Sohő- 
ner Dezső hírlapíró fordította az 
eredeti angolból igen gondosan. Az 
Athenaeum kiadása. Ara 60 fillér.

Regény.
IV. évfolyam. 3.

E reif«!.

IRODALOM.

Fast es hamu. Káinok, lziior le 

Gömöri «y-éDek Cime amdy°a
•elén* M a szerbeíztésében meg- 
i Modern Könyvtárban most
jelent meg. Az író nagy közönség 
mzonyara örömmel fogadja m-d ez 
oj humoros könyvét, amely hővelke

tdufajdo°nksátn'f ériÓkos’ ;‘edv'03 írói 
,h7J. easágosban, arneiyek Kálnoki

an”yi hívet szerez- ek. A Hon t, A undor borítékéiul'a p-4- 
'al megjelent könw »•/ mi ~kiadása! Ara 06 fillér A,!‘9naeilll> 

Upton Sinclair. Az elitéit. A G'ágbu-ü 
uitéron „1,1. ■ 0 a, hus i-őszt eben

dásai14^! 6P'1^o ° ^ Sl
ÄT‘y,k to,iil *dekáti»«bmte

_____^ Clmu a 131 oly a Gömöri Jenő

Nyi ittér.*) 
Nyilatkozat.

ra,Aiéegna,i! napoa idézést kaptam a i 
rcndőraegtoh még pedig kék szinü
dézot a következő folirással : Idézés 

bűnügyben. Ma reggel aztán meg- 
jelenlem a rendőrség 4-es számú 
azobajaoa «hová idézve voltam 3 a 
női sala Károly rendőrkapitány ur 
felolvasta sógorom Márfi János által 
ellenem emelt hazug és alávaló vá­
dak egész sorozatát.

A följelentés összes pontjaira néz­
ve megtettem észrevételeimet illetve 
vallomásomat és rámutattam a vá- 
(isle valótlanságára,.

Teljes nyíltsággal őszinte érzéssel 
a igazam tudatában várom a tárgya- 
lasok lefolytatását, amelyek után a 
bíróságnál majd én is 'keresek or­
voslást nz alaptalan vádaskodásért.

Makó, 19Hi. július bő 4 én.
Tisztelettel :

Ifj. Gaál László.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősseget a szerk.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

Tánc!
Diák-kurzus nyílik

leány és fiútanulók számára : A 
szokásos táncokon kivü!: boston 
Ivoo-stepp. ’

Beiratkozni lehel f. hó 10 ig Sop- 
sics Lajos urnái a katholikuskórben.

Bödö Nándorné.

(125)
24. fejezet.

Bukás a fónyözönből. 
ám, még a bécsi Japok-

S,zS, Y.™*“ .ál!a,,dó tudosilója. 
Méltóztatik tudni, a mai újságírók 
milyenek Olyanok, mint az éhes 
vaijuk. A legkisebb családi per- 
patvart is országos botránynyá tud­
jak felfújni, hát még az előkelő és
ÍAmnr!,xCSfládok hetében előfordu- 
lo ballépéseket. Bel- és külföldi la- 
pókban hetekig tárgyalják, kimé- 
ebenu behatolnak a családi szen­

té y titkaiba és piaczi vásárra visz- 
nf mindent, mindent, a miért 
pénzt lehet kapni. Manapság az 
újság betűje nem éltet, hanem - 
öl : Oh, milyen színezéssel, milyen

j1320«3 ág«al ^ nagyítás­
sal tálalnák fel a Tekla komtesz 
ví’. ? halottrabló milliomos szerel- 
nu kalandját a börtönben ! Engem 
talán el is csapna a kormány 

~ Borzasztó ! borzasztó ! ször- 
nyüködőtt a tábornok.

Mindezt azonbau meg lehet 
akadalvozni.

— Hogyan ?
Pénzzel, excellentiás uram. i 

* :-nz, pénz, pénz ! Ez a jelszava a 
mai sajtónak. Ismerek újságírókat, 
kik fényes és nagyúri módon ab­
ból élnek amit — nem Írnak meg.

- A rai engem illet, mint kato­
nat mindig haragudtam az újság- 
írókra. Ezen vezetik félre a közvé-

I * ény* ®s ezek lesziK gyűlöletes- 
J 36 a hözos hadseregbeli liszteket.

... Orvendek, hogy az excellen- 
! has 11L 18 eíTV nézeten van velem. 

Es mennyi pénz kellene ?
- Hm, mennyi ? gondolkozott 

az igazgató. Ebben az esetben
I 3°k-. Mert nem csak az itteni 
! tudósítóról van szó. Ezek a tollas 
I szörnyetegek szövetségben állanak 
j egymással és a sápon közösen 
j osztozkodnak.

- Mégis, mennyi pénzzel aka­
dályozó aljuk meg, hogy leányom 
könynyelniü lépését botránynyá ne 
fújják a zsurnaliszták, 
f - Mondjuk : három-négyezer 
ormiba bele kerül.

- Lehetetlen.
Csak kevés ne legyen, vi 

szonzá az igazgató olyan hideg

vérrel, mintha három-négy hatos­
ról lett volna szó.

- Millióm ördög, drága hallga­
tógépek azok a flrkászok !

- A sajtó nagy hatalom, azt 
nem szabad elfelejteni .

Folyt. köv.

fiaztezont vagy jóravald
_____ 7 takarítónő

felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatal.

AZ URÁNIA
SZÍNHÁZBAN

szombaton este fél kilenc órakor 
bemuíatásra kerül :

S A N A R E T,
a világhírű táncosnővel 
— a főszerepben

BOSZORKÁNY TŰZ.
Dráma 3 felvonásban.

Es válogatott kiltínő műsor !

I BOPROól JÓZSEF
1 és társulatának vendégjátéka

Szombaton este a ,,Korona“-kávé 
házban és vasárnap este a „Korona* 

keríhdyiságében

KABARÉ- ELŐADÁST
tart rendkívül fényes műsorral.
A műsorból kiemehndők : Naqy 

Ilonka kabaré-művésznő. Fenyő Ka 
milla mű daliok. Győngvi ke fős 
ének és tánc nüvészek. Arányi Vil­
mos humor s>a. Kiss Miklós komi­
kus. Nedics Natália magyar daliok 
Bodrogi Jozzef komikus.

Az előadásokon a jelen kor leg­
újabb d íltermékei lesznek előadva 
Fentartott helyek.

Kezdete 9 órakor.

Bakonyi János volt városi even 
mester, most y

köztisztasági vállalkozó
szabályszerű kocsikkal ürszékef 
t^lmát 60 fillérért hektóját szá*

kölni

Jobann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi *

viz. kölniviz-pouder és kölniviz=szappan.
^ Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Köiniviz-szappant, kölnivizet és poudert ha ninrspn mit-j , .. ,
sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dom í egyedQI valódi> de
elfogadni helytelen és utánzott kOtnivize. k^ ^p. Z és hm^1" Akk°r sem **« 

ieize,, ereded készt,mé„y „=m votna kapható az 277^1^

nöLC/ffJ EE Imi BiÉpd, Vili te. SziöBlvőrl-u. Ifi. s/ siyazzehrv!Tlezölapra azonnai váias«' ** ^1,-. h0i—I ■ _________ L* szereznetii be az eredeti minőség.

«Hü
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t tooitoc * j* gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes

triBSIlcS. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRSTZ SÁRlÜEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállai.

* ZEITLER RUDOLF ÉS TSAl GŐZ- ! 

MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.
Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizéve! terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

r r

UJEG E
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ara csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

T E S I I £ S,
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátaserön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktarosa.

TT I I

ÉRTESÍTÉS!

HOMOKI
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

ÉS OLCS

Szép elsőrendű zöld here-széna
ás tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható iritz Sámuel özv. cégnél.

Újdonság! Figyelem! Újdonság

nr

u

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában 
MASSEY HARRIS aratógépek
::: szerelése ?í egkezdödött. :::

II AN ILLA ZSINEG
megérkezett.

:——==$ £=.~------—

n

JU

Raktár augusztus I töl kezdve Kossuthuica II. szám, fcfűl 
a városi mázsaház mellett. fi

fi LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! ! 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 

IMI sőszoknyákban fül

& •ö

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságot

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztiL 
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

• kisebb és nagyobb mértékben BB

P» KEDVEZŐ ÁRBAN "Mm
*! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

Nyomatott a „Makói Független Újság“ víznyerőre berendezett műintézetében Makón.

■


